

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

习近平《在纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上的讲话》单行本出版

新华社北京11月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

F.N 权威就是影响力

农历乙巳年十一月初六 2025年11月25日 星期二 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9915期

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京11月24日电
11月24日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，上个月我们在韩国釜山成功举行会晤，达成很多重要共识，为中美关系这艘巨轮稳健前行校准航向、注入动力，也向世界传递积极信号。金

山会晤以来，中美关系总体稳定向好，受到两国和国际社会普遍欢迎，事实再次说明，中美“合则两利、斗则俱伤”是经过实践反复验证的常识，中美“相互成就、共同繁荣”是看得见、摸得着的实景。双方要保持住这个势头，坚持正确方向，秉持平等、尊重、

互惠态度，拉长合作清单、压缩问题清单，争取更多积极进展，为中美关系打开新的合作空间，更好造福两国人民和世界人民。

习近平阐明了中方在台湾问题上的原则立场，强调台湾回归中国是战后国际秩序重要组成部分。中美曾并肩抗击法西斯和军国主义，当前更应该共同维护好二战胜利成果。

胜利发挥了重要作用，美方理解台湾问题对于中国的重要性。

特朗普表示，习近平主席是伟大的领导人。我同习近平主席在釜山的会晤非常愉快，完全赞同您对两国关系的看法。双方正在全面落实釜山会晤达成的重要共识。中国当年为二

维护群众合法权益 促进社会和谐稳定 为推动高质量发展营造良好环境 吴贤德到市信访局接待群众来访

本报讯(记者 潘倩)11月24日，市长吴贤德到市信访局接待群众来访，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，用心用情用力做好信访工作，切实维护群众

合法权益，促进社会和谐稳定。接访中，吴贤德认真听取群众反映的涉迁房屋征收补偿、安置房购房发票办理等问题，详细询问有关情况，同属地和相关部门负责人分析问题症结，研究解决办法，明确办结时

限。他要求坚持问题导向，加强协同配合，强化跟踪问效，推动闭环落实，以实实在在的成效回应群众关切。

吴贤德强调，信访工作是了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作。要进一

步增强责任感使命感，坚持关口前移，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障等渠道，着力解决好人民群众急难愁盼问题。要举一反三、由点及面，强化系统治理，着眼长效完善制度安排，推动从解决“一件事”到

办好“一类事”提升，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

要大力弘扬“四下基层”优良传统，落实领导带头接访、包案化解等制度，努力把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

副市长郑鸿参加。

/ 服务市场主体促发展系列报道 /

福州暖心惠企赋能高质量发展—— 财政资金“精准滴灌”新质生产力“拔节生长”

本报记者 颜澜萍 通讯员 丁凌风

精益化生产车间、技术娴熟的工人……走进位于闽侯的福州福强精密有限公司，车间内是一派热火朝天的生产景象。与往常不同的是，如今该公司的生产数据集成在新建的产品数据管理平台上，实现生产管理的透明化和高效化。

据了解，福强精密与福州联通、鼎捷数智以及泛微网络紧密合作，通过构建数字车间、整合工厂内外数据流、实施智能化应用、集成各部门业务管理等路径，优化核心生产系统与外围运营环节，实现生产制造和智能办公管理各环节的提质、增效、降本、减存。“投入50万元改造，政府补贴30万元，生产效率和运营效率都提升了。”福强精密事业体运营总监林景芳表示，数字化转型这步棋走对了。

作为全国首批中小企业数字化转型试点城市，福州在用好1.5亿元中央财政资金的同时，市级财政给予1:1配套，并构建补助资金预拨通道，创新补助资金市级直拨机制，解决企业改造资金不足难题，实现政策落地的“直达”“快享”双突破。

面对传统制造业转型升级压力，福州财政持续强化工业(产业)园区改造、企业技术改造等资金保障。“十四五”期间，累计安排工业和信息化发展扶持专项资金24.83亿元，推动“工业提振”“榕升计划”等专项行动，支持培育重点产业链16条、千亿产业集群6个、千亿产业园区4个，全市工业生产总值突破万亿元。技改融资支持规



闽都创新实验室内，科研人员开展电磁兼容材料测量实验。本报记者 林双伟摄

模由30亿元扩大至50亿元，工业技改投资年均增速达19%，总量稳居全省首位，累计实施亿元以上市级重点技改项目750个。同时，深入实施专精特新中小企业奖补政策，拨付相关市级奖励资金约9000万元，培育专精特新中小企业784家、“小巨人”企业68家。

夯实制造业根基的同时，福州将目光投向未来，积极培育经济增长新动能。闽都创新实验室、东方电气(福建)创新研究院等科创平台。

截至目前，福州市已建成国家级、省级重点实验室和工程技术研究中心等平台421家(国家级19家)，国家高新技术企业超4600家。

与此同时，福州财政前瞻

充满活力的创新实践背后，是财政资金的持续加码与坚定护航。福州财政深入实施创新驱动战略，持续优化科技投入结构和支持方向，支持科技创新和产业创新深度融合，积极谋划布局未来产业。“十四五”期间，市级财政安排财政专项资金45.96亿元，支持高标准建设闽都实验室、东方电气(福建)创新研究院等科创平台。

截至目前，福州市已建成国家级、省级重点实验室和工程技术研究中心等平台421家(国家级19家)，国家高新技术企业超4600家。

与此同时，福州财政前瞻

布局新型储能、低空经济、新一代光电等战略性新兴产业，设立新型工业化发展投资基金、闽都人才基金、高新区中科成果基金、三创基金、科技走廊金融支持基金等，重点投向战略性新兴产业、专精特新中小企业等，加快培育新质生产力。累计投资福州“高新”、“瞪羚”、专精特新、“独角兽”企业超190项次，投资金额近50亿元，带动社会资本投资超200亿元。

与此同时，福州财政前瞻

布局新型储能、低空经济、新一代光电等战略性新兴产业，设立新型工业化发展投资基金、闽都人才基金、高新区中科成果基金、三创基金、科技走廊金融支持基金等，重点投向战略性新兴产业、专精特新中小企业等，加快培育新质生产力。累计投资福州“高新”、“瞪羚”、专精特新、“独角兽”企业超190项次，投资金额近50亿元，带动社会资本投资超200亿元。